

孩子爱占便宜必须改

最近,一个“3碗鸡蛋面”的故事流传很广,父亲用心良苦地教育孩子不要占小便宜:第一天,父亲做了两碗面,一碗有荷包蛋,另一碗没有。他问儿子吃哪碗,儿子选了有蛋的那碗。结果,父亲拨开另一碗面,下面藏了两个蛋。他告诉儿子:“想占便宜的人,往往占不到便宜。”第二天,父亲又做了两碗面,从表面看,仍然一碗有蛋,一碗无蛋。这次孩子选了没蛋的那碗。结果,这一碗真的没有荷包蛋。父亲说:“想占便宜的人,可能要吃大亏!”第三天,父亲依然做了两碗面。这一次,儿子很平静地选了没有蛋的那碗,却在碗底发现了一个荷包蛋。相信这个孩子,一辈子都不会忘记“三碗面”的启示。

孩子随父母出去做客,叔叔阿姨基本都会给点小零食、小礼物。有的父母会告诫孩子:“没有经过别人允许,不能拿别人的东西;如果是别人送的,拿了必须说‘谢谢’。”这样照做的孩子,长大后一般不会随便占人便宜,就算接受馈赠,也会真诚感谢,事后还会想办法回赠。但有的父母却把别人给孩子东西视为理所当然,甚至帮孩子要东西。这种孩子长大后很可能变成“糖公鸡”,见了好东西就想沾点回来。

俗话说:占小便宜吃大亏。爱占便宜的人格局小、心眼窄,常常捡到一棵草,却失去一片森林。到最后,身边的人都不待见他,人际关系差,难成大事。父母要注意从小向孩子传递“教养”和“修养”的道理,而有教养、有修养的人,生活往往不会亏待他。

首先,父母要以身作则,言传身教,不占小便宜。说起来简单,但这



资料图片

贯穿于生活的点点滴滴。比如,小贩多找了钱,要带着孩子去当面归还,而不是据为己有;不从别人家顺东西。

其次,明确告诉孩子“没人喜欢爱占便宜的人”。孩子从邻居家玩后,拿回来一辆小汽车。妈妈要问清楚:“这是小朋友送你的,还是你自己拿回来的?”如果是送的,是否表示了感谢;如果是自己拿回来的,父母必须严肃地跟孩子讲清楚道理,可以引导他换位思考,“如果你最心爱的物品不见了,你会多难过!如果你后来知道是哪个小朋友偷偷拿走了你的玩具,你是否还愿意跟他一起玩?”让孩子知道这种爱占小便宜的行为不受欢迎,并带着孩子一起去送还,当面道歉。

再次,严厉惩罚老拿东西的行为。孩子第一次占便宜时不要过分指责,跟孩子讲清楚道理。但如果孩子总是这样,家长可不能视而不见,必须严厉惩罚让他认识并改正错误。比如,取消假期孩子喜欢参加的活动,如果已经报名了,也要立刻取消;停止供给平时花费的零花钱;或者每天要做更多额外家务活等。如果这些还不管用,就要采取更加严厉的惩罚措施,必要的时候需要点武力,直到将孩子这个占小便宜的坏毛病改掉为止。

最后,家长要反思是否满足了孩子的正常需求。父母要多关心孩子,力所能及地满足合理要求。如实在不能满足,要明确告知原因,赢得孩子的理解,让他形成正确的得失观。(胜时)

沪指突破压力,周涨70.72点

本报讯 截至上周五收盘,上证指数报3196.04点,周涨70.72点,周涨幅2.36%;深证成指报10878.14点,周涨175.58点,周涨幅1.64%;创业板指报2147.11点,周涨1.88点,周涨幅0.09%。

上周大盘整体呈现上涨态势。上周一沪深两市早盘低开探底回升,煤炭与有色金属板块强势上扬,领涨两市,带动大盘指数冲高,但其他板块低迷;周二两市早盘受外围股市大涨影响,沪深两市双双高开,上午股指基本维持窄幅震荡走势,临近午盘,债转股、深港通等概念逐渐活跃,中字头股票携金融板块爆发,沪指摸高至3156点,创年初熔断以来新高,但午后随着动力煤期货的跌停,煤炭股逐渐回落,中字头、券商、银行等权重涨幅收窄,股指高位回落;上周三是美国大选日,A股跟随美国选情上演大震荡;上周四美国大选尘埃落定,欧美股市均大幅收涨,沪指直接高开20点,深证成指高开近80点,创业板也高开20点,但沪指和深证成指高开后震荡走高,收出中阳线,而创业板指高开后横盘震荡,全天收出阴十字星,创业板的弱势特征比较明显;上周五沪指在券商、有色、煤炭、钢铁等板块带动下再度发力,盘中突破3200点整数关口,尾盘由于银行股的打压有所回落。

据中原证券平顶山分公司投资顾问贺凯歌(执业证书编号:S0730611120008)介绍,上周是美国大选时期,全球资本市场大震荡,相对来讲,A股市场波动较小,但上周三也是让人惊心动魄。从目前的技术面来看,沪指突破前期压力位和3200点整数关口,成交量逐渐放大,量价

配合较好,均线系统多头排列,形态保持较好,指标系统良好,融资融券余额不断小幅上升,技术面上有继续拉升的可能。经济面看,10月份CPI上涨2.1%,PPI上涨1.2%,PMI为51.2%,几项数据都显示我国经济企稳回升的态势比较明显,对A股的上行有一定的支撑作用。政策面来看,货币政策稳健偏紧,央行还是比较重视防范资产泡沫,但在美元加息的大背景下,央行会拿捏稳增长与防泡沫之间的平衡,不会有太大的紧缩;改革力度不减,发改委近日表示,会继续推进部分重要领域混合所有制改革试点工作,在电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域选择了7家企业或项目,开展第一批混合所有制改革试点。需要注意的是以下几点:一是股指的快速拉升,使股指偏离均线系统较远,有等待均线系统跟进的需要;二是沪指突破压力位后可能会有回踩确认的动作;三是管理层对市场的监管还是比较严格,这从证监会每周发布监察案件和保监会约谈恒大人寿都可见端倪,因此股指的快速上行会不会使监管层有更为严格的监管措施,是需要投资者关注的。综上所述,大盘特别是沪指继续震荡上行的可能性还是较大的,创业板近期一直较为弱势,但近日也有止跌回稳的迹象,在存量资金博弈的前提下,大盘股涨幅较大时创业板可能会有机会。投资者可适当关注混合所有制改革、次新股和受益于深港通的股票。(王红梅)

(股市有风险 投资须谨慎)

CCSC 中原证券

2016 平顶山日报社

年末车展

2016年12月29日-2017年1月1日

市体育村

现场购车者,持发票可参加抽奖,均有机会获得1000元油卡、蚕丝被……

购置税减半最后3天!

优惠末班车 购车趁现在!!!

13781076636 13629818656

主办单位:平顶山日报社 平顶山市汽车行业协会
媒体支持:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山日报社党报阅报栏
平顶山手机报 平顶山微信 平顶山新闻网 掌上鹰城